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На сучасному етапі розвитку суспільства в умовах війни, перед теорією і 

практикою вищої освіти виникають все складніші проблеми, наприклад ті, що 

пов’язані з підсиленням існуючих і пошуком нових шляхів, концептуальних 

підходів до вдосконалення професійної підготовки здобувачів вищої освіти 

(студентів). Актуальність відзначеної проблеми визначається вектором 
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відповідальності щодо рівня надання освітніх послуг, інакше кажучи – 

необхідністю створення максимально сприятливих умов для навчання студентів.  

Відзначимо, що значна увага науковців прикута до теорії та методики 

професійної підготовки студентів з використанням здоров’язбережувальних 

технологій, а саме – до проблем застосування медичних (лікувально-оздоровчих 

і фізкультурно-оздоровчих), соціально-адаптивних і екологічних підходів для 

забезпечення якісної підготовки здобувачів вищої освіти [1; 2; 3; 4]. 

Досвід проведення освітніх реформ у країнах Європейського Союзу 

засвідчує, що в Україні недостатньо приділено уваги щодо розробки 

національних програм, нормативно-правових документів, які стосуються 

підвищення продуктивності організації освітнього процесу в закладі вищої 

освіти. Невирішеною лишається проблема пошуку інноваційних механізмів 

упровадження здоров’язбережувальних технологій під час підготовки 

здобувачів вищої освіти. 

Здоров’язбережувальні технології є основою усіх педагогічних технологій, 

які використовуються з метою покращення та відтворення здоров’я 

підростаючого покоління. До них належать:  

– здоров’язбережувальні (профілактичні щеплення, забезпечення рухової 

активності, вітамінізація, організація збалансованого харчування); 

 – оздоровчі (фізична та психічна підготовка, фізіотерапія, ароматерапія, 

загартовування, гімнастика, масаж, фітотерапія, арт-терапія); 

– навчання здоров’ю (включення відповідних тем до програми навчальних 

дисциплін); 

 – виховання культури здоров’я та розвиток здоров’язберігальної 

компетентності у межах діяльності валеологічних гуртків та клубів, додаткових 

занять з фізичного виховання, спортивних змагань, конкурсів, вікторин тощо [4]. 

До критеріїв, які ідентифікують педагогічну технологію як 

здоров’язбережувальну належать: 

– забезпечення стійкої мотивації та інтересу до навчально-пізнавальної 

діяльності; 
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 – здійснення освітнього процесу відповідно до вікових законів психічного, 

фізичного та фізіологічного розвитку студентів;  

– здійснення превентивних заходів щодо стомлення студентів. 

Якщо розглядати здоров’язбережувальні технології як цілісність, то в їх 

змісті варто виокремити такі складові: аксіологічну, інформаційно-

гносеологічну, екологічну, мотиваційно-вольову, здоров’язбережувальну та 

фізкультурно-оздоровчу. Зупинімось коротко на змістовому наповненні 

відзначених складових. 

Аксіологічна складова здоров’язбережувальної технології полягає у 

(формуванні ціннісно-орієнтованих установок на здоров’я як невід’ємної 

частини життєвих цінностей та світогляду). 

Інформаційно-гносеологічна складова сприяє формуванню системи 

наукових і практичних знань, умінь і навичок поведінки у повсякденній 

діяльності, які забезпечують ціннісне ставлення до особистого здоров’я та 

здоров’я інших людей; розвиток знань про здоровий спосіб життя). 

Екологічна складова пов’язується з усвідомленням того, що людина як 

біологічний вид існує в єдності з біосферою, сприяє гуманістичним засадам і 

правилам поведінки в природному середовищі, мікро- й макросоціумі. 

Мотиваційно-вольова складова ґрунтується у прояві психологічних 

механізмів, спрямованих на формування досвіду взаємовідносин особистості та 

суспільства; формує такі якості особистості, як організованість, 

дисциплінованість, обов’язок, честь, гідність). 

Здоров’язбережувальна складова – це система вправ, які спрямовані на 

вдосконалення навичок і вмінь щодо особистої гігієни, догляду за своїм одягом, 

місцем проживання, навколишнім середовищем, дотримання режиму 

харчування, чергування праці та відпочинку, попередження шкідливих звичок, 

функціональних порушень та захворювань тощо). 

І, зрештою, фізкультурно-оздоровча складова. Ця складова передбачає 

підвищення рухової активності, забезпечує загартовування організму, високі 

адаптивні можливості; підвищення працездатності [2; 4]. 
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До поширених видів здоров’язбережувальних технологій, які 

застосовуються в закладах вищої освіти, як правило, належать: фізкультурно-

спортивні заходи та просвітницько-педагогічні заходи (бесіди, які стосуються 

безпеки життєдіяльності, основ біоетики, профільні конференції, семінари та 

інше); технології забезпечення безпеки життєдіяльності. Наприклад, робота 

інженерно-технічних служб закладу вищої освіти [5]. 

Конкретизація елементів системи дидактичних засобів та методів у 

контексті здоров’язбережувальної технології підготовки здобувачів вищої освіти 

передбачає декілька змістових ліній, а саме: збереження психологічного здоров’я 

у системі комунікації суб’єкт–суб’єкт та суб’єкт–колектив (соціум); 

збереження психологічного та фізичного здоров’я у контексті взаємодії суб’єкт–

технічний засіб (комп’ютер, мультимедійний засіб, он-лайн технології тощо). 

Наприклад, це стосується найпоширеніших он-лайн технологій для заохочення 

здобувачів вищої освіти до здорового способу життя та запобігання і 

профілактики соціально-негативних явищ, а саме: соціальні медійні служби, 

соціальні блоги, інтерактивні он-лайн платформи, веб-сайти 

здоров’язбережувальної орієнтації тощо. Актуальним у цьому контексті є 

впровадження в освітній процес навчальних курсів, практик, тем, що акцентують 

увагу на формуванні практичних умінь і навичок здоров’язбережувального 

змісту і є важливими структурними елементами професійної компетентності 

майбутніх фахівців. Це стосується безпечної комунікації в соціумі, робота в 

соціальних мережах, застосування мультимедіа, он-лайн технологій, сприйняття, 

обробка і критична оцінка інформації та інформаційних джерел тощо.  

Як бачимо, визначені змістові лінії переплітаються у психологічному,  

дидактичному та технологічному аспектах.  Це спонукає до висновку, що однією 

з особливостей здоров’язбережувальної технології у підготовці здобувачів вищої 

освіти є інтеграція навчальних дисциплін на основі  здоров’язбережувальної 

акцентології.  Це стосується, насамперед таких дисциплін: «Загальна теорія 

здоров’я та здоров’язбереження», «Анатомія людини», «Інформаційно-
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